

НОВОСТИ МОСКВЫ

■ Путь станет ближе

Строительство путепровода через пути первого Московского центрального диаметра (МЦД-1) около станции Бескудниково продолжается. Он соединит улицы 800-летия Москвы в районе Восточное Дегунино и Инженерную в районе Алтуфьевский. Ход работ осматривал мэр Сергей Собянин.



«Мы активно строим связку между двумя административными округами – Северным и Северо-Восточным, – отметил мэр Москвы. – Соединяем Ленинградское шоссе, Московский скоростной диаметр, Коровинское, Дмитровское и Алтуфьевское шоссе. Связка очень важная, она разгрузит Третье транспортное кольцо, МКАД и соединит близлежащие районы, уберёт перепробег машин от 30 до 40 минут. Помимо реконструкции улично-дорожной сети, главным звеном является путепровод через МЦД-1. Объект сложный, проходит через несколько путей, но стройка близится к завершению. Надеюсь, в августе она будет завершена». По словам Сергея Собянина, за последние годы под руководством Правительства Москвы построили или реконструировали 22 автомобильных путепровода через пути железной дороги, в планах на ближайшие 4 года – ещё 16 объектов.

■ Когда придут проверять плиты?

Опубликован график планового техобслуживания газового оборудования на 2024 год. Об этом сообщил заммэра Москвы по вопросам ЖКХ и благоустройства Пётр Бирюков. «Специалисты комплекса городского хозяйства ежегодно проводят плановое техобслуживание газифицированного жилого фонда столицы. Эта работа находится на особом контроле, соответствующие графики утверждаются префектурами административных округов. Выявленные нарушения оперативно устраняются, с жителями проводится инструктаж, им выдаются памятки», – сказал Пётр Бирюков. Сейчас в Москве более 1,8 млн семей пользуются газовыми плитами. Для безопасной работы важно своевременно проверять их состояние. Актуальную дату проверки можно узнать на сайте АО «Мосгаз» www.mos-gaz.ru и с помощью телеграм-бота. В сервисе можно подписаться на уведомления. Они придут на электронную почту или в мессенджер за неделю и за сутки до проверки. По итогам можно оставить обратную связь и оценить работу специалиста. Важно помнить, что сотрудники коммунальных служб никогда не приходят без предупреждения, за исключением аварийных ситуаций. Специалистов Мосгаза можно узнать по форме. Они одеты в фирменные тёмно-синие спецовки со светоотражающими полосками, оранжевой кокеткой и логотипом службы на спине. У каждого сотрудника есть удостоверение с голограммой. Кроме того, убедиться в том, что на пороге стоит не мошенник, можно по телефону «104».

■ 65 лет Константину Рязанову



15 января своё 65-летие отметил Константин Рязанов. Он один из учредителей «Байтика», редактор сайта www.troitsk.ru и первой детской компьютерной газеты «Комп-Кэмп», «высоцковед», знаток авторской песни. Его с полным правом можно назвать одним из хранителей истории Троицка: он увлечённый краевед, собиратель фактов и фотографий, связанных с нашим городом. А ещё он страстный любитель троцкого футбола, человек вдумчивый, неравнодушный, любознательный. С днём рождения, Константин Павлович! Сил, здоровья и вдохновения!

■ Памяти ветерана

16 января исполнилось 105 лет со дня рождения Александра Александровича Шабарина, почётного гражданина Троицка. Он прожил долгую, сложную и интересную жизнь, перешагнув столетний рубеж почти на месяц: Александра Александровича не стало 12 февраля 2019 года. Шабарин был участником трёх войн: Финской, Великой Отечественной и Японской. Уже позже, став сотрудником ИЗМИРАНа, он объездил весь мир, побывал на всех континентах, пересёк четыре океана, работал в самой южной точке СССР – на Кушке, бывал на Крайнем Севере, на Чукотке, Камчатке, Сахалине, Курильских островах, Памире, в Сибири, Уссурийской тайге, на Туркменском канале. Шабарин вышел на пенсию только в 92 года, но активный образ жизни вести не перестал: общался со школьниками, молодёжью, рассказывал о своём опыте. Александр Александрович говорил: «Нужно жить в согласии и любви с окружающим миром». И, конечно, в движении: в 99 лет он поднимался на пятый этаж через ступеньку, любил гулять быстрым шагом по родному городу. Александр Александрович Шабарин навсегда останется в памяти троичан героем, удивительным человеком и примером для подражания.

Такая разная Россия

Стр. 1

Наша страна огромна. Нужно много времени и сил, чтобы посетить каждый её уголок. На выставке Россия представлена хоть и на большом пространстве, но так, что всё можно обойти за день и познакомиться поближе с природой, культурой её краёв и областей. «Выставка просто громадная, – рассказывает побывавший там фотограф нашей газеты Кирилл Шашков. – Очень много электроники, интерактивных решений: экраны LCD, 3D-визуализация, AR-очки... Больше всего меня поразил огромный интерактивный зал, где виртуально можно побывать на Камчатке. Ты заходишь в помещение, и тебя окружает видео природы, используются технологии 5D. Всё это настолько полно воссоздаёт реальность, что возникает ощущение, будто ты и в самом деле там, на Камчатке».

Обилие инноваций и творческих идей в оформлении экспозиций отметила и начальник отдела социального развития Анна Макеева. «На таких выставках я бываю нечасто, обычно посещаю художественные, – говорит она. – Здесь всё так технологично! Очень креативно оформлены стенды, на них интересная, познавательная информация. Например, Томская область, как оказалось, славится изумрудами, поэтому стенд Томска назвали «Изумрудное сердце России». Экостолицей России стал Алтай, и при создании этого стенда использовали в основном натуральные материалы и даже мох. Тюмень назвала себя столицей термальных вод...»

Все участники этой познавательной поездки отметили: выставка обязательна к посещению. Причём и детям, и взрослым. А лучше всем вместе, семьёй. «Родители наших детей, те, кто родился в 90-х, принадлежат потерявшему поколению, – рассуждает учитель Гимназии им. Пушкина Татьяна Бирюкова. – Они росли



Из Москвы на Камчатку: путешествие с помощью «телепорта»



Про выставку рассказывают экскурсоводы

в то время, когда было принято ругать самих себя, свою страну. А здесь, на выставке, показывают Россию, которой хочется гордиться. Тут видно, что у нашей страны есть будущее. Выставка выстроена в патристическом ключе, от прошлого к будущему. И будущее это – хорошее». Для себя Татьяна Бирюкова отметила экспонаты космической и околокосмической направленности, причём не только на стендах регионов, но и в соседнем павильоне «Атом». «На стенде Омска установлена ракета-носитель «Ангара-А5», – говорит

педагог. – Это такой интерактивный объект: можно зайти внутрь и посмотреть. Интересно было увидеть робота Фёдора, который был в космосе на МКС. А ещё на стенде от первого канала стоит аппарат на котором на Землю спускалась актриса Юлия Пересильд».

Выставка-форум «Россия» продлится до 12 апреля. Здесь можно узнать о передовых разработках, прорывных открытиях, главных победах нашей Родины в промышленности, культуре и спорте. И увидеть будущее страны сквозь призму её настоящего и прошлого.

Обширна и деловая программа форума. Лидеры отраслей экономики и главы регионов России представляют достижения последних лет в различных отраслях, рассказывают о накопленном опыте. Культурно-развлекательная программа международной выставки-форума «Россия» включает в себя ледовые шоу, спектакли, представления, кинопоказы, концерты и выступления популярных артистов.

Посетить выставку может каждый, предварительная регистрация не требуется. Вход свободный.

Наталья МАЙ,
фото Кирилл ШАШКОВА



Для посетителей идут концерты в режиме non-stop



Событие поражает своими масштабами